

要闻简报

- 我国今年将发射两艘神舟载人飞船 载人月球探测任务进展顺利
 - 我国今年计划新增公路服务区充电桩3000个
 - 各部门全力保障春运最后一周旅客顺畅出行
 - 2023年我国日均新设企业2.7万户
 - 3月31日起中美客运航班将大幅增加
 - “春风行动”已累计举办各类招聘活动2.5万场
 - 联合国环境大会呼吁践行多边主义应对环境危机
 - G20财长和央行行长会议探讨应对经济不平等挑战
- (据新华社)

国内时讯

2023年度“中国科学十大进展”发布

据新华社北京2月29日电 (记者胡喆)29日,国家自然科学基金委员会发布了2023年度“中国科学十大进展”:人工智能大模型为精准天气预报带来新突破、揭示人类基因组暗物质驱动衰老的机制、发现大脑“有形”生物钟的存在及其节律调控机制、农作物耐盐碱机制解析及应用、新方法实现单碱基到超大片段DNA精准操作、揭示人类细胞DNA复制起始新机制、“拉索”发现史上最亮伽马暴的极窄喷流和十万亿电子伏特光子、玻色编码纠错延长量子比特寿命、揭示光感受调节血糖代谢机制、

发现锂硫电池界面电荷存储聚集反应新机制。2023年度“中国科学十大进展”主要分布在生命科学和医学、人工智能、量子、天文、化学生能源等科学领域。遴选活动自2005年启动以来已成功举办19届。本次活动由近100位相关学科领域专家从600多项科学研究成果中遴选出30项成果,在此基础上评选出10项重大科学研究成果,经国家自然科学基金委员会咨询委员会审议,最终确定了入选2023年度“中国科学十大进展”的成果名单。

火锅料理师国家职业标准颁布施行

据新华社重庆2月29日电 (记者黄兴)记者从重庆市人力社保局获悉,人力资源社会保障部办公厅、商务部办公厅近日联合颁布中式烹调师(火锅料理师)国家职业标准。这一国家职业标准的颁布施行,填补了火锅行业技能人才培养没有标准依据的空白,将为从业者搭建起由普通劳动者提升为职业技能人才的通道,并将助力火锅产品提质、

产业发展增效。据悉,火锅料理师国家职业标准明确了火锅料理师的职业概况、基本要求、工作要求、权重表等四方面内容,包括职业定义、职业技能等级、职业培训要求、职业技能评价要求、从业人员需具备的职业道德和专业知识、各等级考核点及权重比例等,为火锅料理师职业培训明确了方向。

共青团温县第十五次代表大会召开

本报讯 2月27日,共青团温县第十五次代表大会召开。市政协委员、温县县委书记杨磊出席会议并讲话。

开幕式上,杨磊代表县四大班子向大会的召开表示热烈祝贺,向出席大会的全体代表和全县广大团员青年、青少年工作者致以诚挚问候。他指出,县第十四次团代会以来,全县各级团组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,大力弘扬“党有号召、团有行动”的光荣传统,团结带领全县广大团员青年紧紧围绕全县中心工作,在青少年思想引领、服务青年成长成才、深化共青团改革等方面做了一系列具有特色、富有成效的工作;广大

团员青年勇担时代重任,积极助力脱贫攻坚、乡村振兴,主动参与疫情防控、社会治理等工作,真正做到了在关键时刻靠得住、豁得出、顶得上。实践证明,全县各级团组织不愧为党的忠实助手和忠诚后备军,当代温县青年不愧为胸怀理想、堪当重任、大有希望的一代。

杨磊要求,要坚定理想信念有“志气”。全县广大青年要坚定理想信念,把好思想上的“总开关”,自觉把树立远大理想与脚踏实地工作有机结合起来,把个人志向与抱负融入温县振兴发展的生动实践之中,在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩,在激扬青春、奉献社会中践行“请党放心,强国有我”的铮铮誓言、彰显“党有号召、团有行动”的忠

诚担当。要坚持勤学笃行有“才气”。要坚持终身学习、持续学习,坚持学思践悟、知行合一,主动到攻坚克难一线去,到困难大、矛盾多、条件艰苦的地方去,经风雨、见世面,在实践中摸爬滚打、百炼成钢,努力成为学有所长、业有所精的行家里手,成为推动温县高质量发展的栋梁之材。要矢志拼搏奋斗有“朝气”。青年人一定要蓄锐气、勇担当,有冲劲,要在吃苦吃劲的岗位上摸爬滚打,要有挺身而出、自告奋勇的担当,敢于接“烫手的山芋”,敢于啃“最硬的骨头”,关键时候要冲得上、顶得住、拿得下。要锤炼高尚道德养“正气”。共青团肩负着团结带领广大青年为党的事业而奋斗的政治责任和光荣使命,在新时代下,全县各级团组织

要强化政治引领、主动融入大局、心系广大青年,转变思维理念、加强自身建设;广大团员青年一定要自觉树立和践行社会主义核心价值观,争做中华民族传统美德的传承者、社会主义道德规范的实践者和良好社会风尚的倡导者。

杨磊强调,全县各级党组织要进一步加强对共青团工作的领导,坚持党建带团建,及时研究解决共青团组织的实际困难,支持共青团创造性地开展工作。要严格要求和关心爱护团干部,大力培养选拔和使用青年人才,当好优秀青年成长、成才、成功道路上的坚强后盾,为青年健康成长营造良好环境,为青年成长进步和创业发展搭建舞台,为共青团工作创造性地开展提供有利条件。

会上,共青团员和少先队员代表向大会献词,县人大常委会副主任、县总工会主席牛国胜代表人民团体致词,共青团温县委书记张艳代表共青团温县第十四届委员会作工作报告。

大会期间,选举产生了共青团温县第十五届委员会委员、候补委员,审议了共青团温县第十四届委员会所作的工作报告,讨论通过了关于工作报告的决议。大会在完成各项议程后闭幕。在随后召开的共青团温县第十五届委员会第一次全体会议上,选举产生了新一届团县委常务委员、副书记、书记。

县领导卢继成、王琳琳、周胜利、谷九江、李小咪、王斌、刘东、冯国杰、董岩、张辉等出席。会议由王斌主持。

温县“三十工程”调度会召开

本报讯 2月26日上午,温县委副书记、县长卢继成主持召开温县“三十工程”调度会。

会议指出,要提升思想认识,充分认识到实施“三十工程”的重大意义,把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署

上来,全力以赴推进“三十工程”项目建设,为全市经济社会发展作出温县贡献;要加强工作调度,细化“一项目一专班一方案一台账”,扎实开展项目攻坚,每月调度推进,一个节点一个节点盯落实、盯进度,确保目

标进度和建设任务按期完成;要全力优化服务,纵深推进“万人助企”活动,实施全周期服务,做好要素保障,强化人才支撑,以一流营商环境推动项目顺利实施;要狠抓督导落实,把“三十工程”作为“一把手”工程,强化督导检查,及时发现解决项目推进中的堵点、难点、卡点,确保如期完成年度工作任务。



大运河畔

徜徉文化新地标

2月29日,市民在北京大运河博物馆参观。

在北京城市副中心,北京艺术中心、北京城市图书馆、北京大运河博物馆三大文化建筑矗立在大运河畔,寓意“文化粮仓”“森林书苑”“运河之舟”。2023年12月底正式开放的北京城市副中心三大文化建筑已经成为市民游客观光打卡、沉浸式体验文化的新地标。

新华社记者 彭子洋 摄(新华社发)

我国发布首个长期照护师国家职业标准

据新华社北京2月29日电 (记者彭韵佳)人力资源社会保障部、国家医保局日前发布了健康照护师(长期照护师)国家职业标准。这是我国首个长期照护师国家职业标准,对长期照护师的职业技能等级、职业培训要求、职业道德等进行规范。

新颁布的长期照护师国家职业标准明确,年满16周岁、对长期照护工作感兴趣均可申报,无性别和学历要求。同时,相关职业均可通过规范培训合格后申报相应等级长期照护师的职业认定。

作为新职业工种,长期照护师是适应长期护理制度发展而设立,是指运用基本生活照料及护理知识、技能,在家庭、社区、养老机构、医疗机构等场所,为享受长期护理保险待遇人员等人群提供基本生活照料及与之密切相关的医疗护理、功能维护、心理照护等服务的从业人员。

国家医保局医药管理司负责人介绍,目前,全国49个长期护理保险制度试点城市参保覆盖约1.8亿人,累计超过235万人享受待遇,提供服务的定点护理机构约8000家,护理人员接近30万人。

根据长期照护师国家职业标准,长期照护师分为初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)三个等级。技能要求和相关知识要求依次递进,高级别涵盖低级别的要求。初级照护师职业功能分为生活照护、基础护理、应急处置、功能维护四部分;中级照护师分为生活照护、基础护理、对症护理、功能维护、心理照护五部分;高级照护师分为基础护理、疾病护理、功能维护、心理照护四部分。

国际时讯

以军在加沙地带军事行动已致逾3万人死亡

新华社加沙2月29日电 (记者柳伟健)巴勒斯坦加沙地带卫生部门2月29日发表声明说,以色列军队在加沙地带军事行动造成的死亡人数超过3万人。

声明说,去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已造成30035人死亡、逾7万人受伤。

另据巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室29日发表的声明,加沙地带北部加沙城一救援物资领取点当天凌晨遭以军袭击,至少70人死亡、250人受伤。

失去伊利诺伊州初选资格 特朗普将上诉

据新华社芝加哥2月28日电 (记者潘莹)美国伊利诺伊州库克县法官28日作出裁决,剥夺前总统特朗普参与美国2024年总统选举该州初选的资格。特朗普方面将上诉。

该法官认为,特朗普因参与了2021年1月6日“国会山骚乱”这场“叛乱”,根据美国宪法第十四修正案第三款即“叛乱者禁令”,伊利诺伊州选举机构须将特朗普从该州初选中“除名”。

特朗普正再次竞选美国总统,并领跑共和党初选。特朗普竞选团队发言人说,伊利诺伊州库克县法官的裁决违反反美宪法,他们将迅速上诉。该州初选将于3月19日举行。

一非法移民船在塞内加尔海域倾覆 至少23人死亡

据新华社达喀尔2月28日电 (记者王宇)塞内加尔媒体28日报道,一艘载有非法移民的船只当天在塞北部海域倾覆,造成至少23人死亡。

塞内加尔通讯社报道说,这艘满载非法移民的船只从塞内加尔出发,打算前往西班牙,28日在塞北部海域倾覆,并搁浅在塞港口城市圣路易附近。报道援引塞消防部门消息说,船上约有280人,救援人员已打捞起23具遗体,救援行动仍在进行。

挪威一直升机坠海致1死5伤

据新华社奥斯陆2月29日电 (记者张玉亮)据挪威警方29日消息,一架直升机28日晚在挪威第二大城市卑尔根附近坠海,已造成1人死亡、5人受伤。

据挪威广播公司报道,当地时间28日晚7时30分左右,这架载有6人的直升机发出紧急求救信号后在雷达上失踪。当晚8时许,警方和救援部门接到卑尔根附近海域有人落水的报案,随后派出直升机前往事发海域,救起6人并送往医院。

29日上午,警方宣布1人经抢救无效死亡,其余5人中2人重伤、3人轻伤,伤者仍在接受治疗。

2024年3月1日 星期五

新闻热线:8797000 | 编辑:刘振毅 | 校对:张晓青 | 组版:牛成文

本报讯 2月27日,温县县政府全体(扩大)会议暨第一季度“开门红”工作推进会召开。县委副书记、县长卢继成主持会议并讲话。

会议通报了2023年度经济运行、专项债券谋划工作情况及先进个人表彰名单和2023年度招商引资考核结果,安排部署2024年招商引资工作,对2024年一季度“开门红”提出工作要求。

就做好一季度经济发展各项工作,卢继成强调,要围绕“三十工程”抓服务。充分认识到实施“三十工程”的重大意义,实施全周期服务,做好要素保障,强化人才支撑,集中精力、集中资源、集中优势推动“三十工程”有序顺利实施。要围绕重点项目抓推进。坚持“项目为王”,紧盯省、市重点和“三个一批”“三十工程”“52100”等项目,扎实开展重点项目集中攻坚,精准分类施策,梯次压茬推进,促进项目早开工、早建设、早投产。要围绕主导产业抓发展。聚焦做大做强、加强梯队培育、紧盯要素保障,提升产业集聚度、产业链完整度、品牌知名度,全力打造食品特色优势产业集群。要围绕招商引资抓谋划。加大招引力度、创新方式方法、突出招商重点、注重实际效果,确保招商引资工作取得实效。要围绕资金政策抓争取。密切关注、及时掌握上级政策动向和资金投向,加强政策研究、项目谋划,推动温县更多项目纳入国家、省、市大项目。要围绕营商环境抓优化。加强省、市营商环境五件事、综合配套改革等工作,持续深化“放管服”改革,开展好“万人助企”“亲清面对面”等活动,不断提高帮助企服务的能力和水平。要围绕红线底线抓安全。切实把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,压实安全生产责任,扎实开展安全生产专项行动,坚决遏制各类安全事故发生。要围绕转变作风抓落实。强化规范意识、效率意识、沟通意识,积极转作风、提效能、抓落实、促发展,确保全县各项工作取得实效。

县领导王斌等出席会议。

(王华奇 黄福兴)

温县人民医院脑科医院建成

本报讯 “新打造的脑科医院,将为脑病患者提供更专业、全方位的诊疗服务。”日前,温县人民医院院长杨纪明在接到市卫健委批复文件时诚恳地说。

近年来,温县人民医院将护佑好群众生命健康为目标,以神经内科、神经外科等省级重点专科为依托,打造脑科病房楼,汇集中医脑病科、神经

重症等特色学科;优化医疗资源配置,创建规范化、专业化的脑病防治康复一体化诊疗中心。

同时,与中日友好医院神经外科于炎冰教授团队建立“院科合作”关系,常态化诚请

温县推广科技育苗助力农民增收

本报讯 近年来,温县秉持科技是第一生产力理念,聚焦科技新要素、产业新布局,内激活力,外引资源,积极推广科技育苗,普及农业新技术,推动技术到村、效益入户,不断加快科技富农强农步伐,助力乡村振兴。

眼下正值培育脱毒地黄种苗的关键时期。在温县农科所四大

怀药培育中心,科研人员在进行地黄生根培养工作。“现在,把地黄苗转到生根培养基中进行培养,这个阶段完成后,我们才有可能把它们放到苗床进行培养。主要是让它们根系发达,能够适应外界环境,提高移栽成活率。”温县农科所主任王立伟介绍。(陈艺堂 周航)



2月27日,温县岳村街道牛洼村温室大棚内工人在采摘黄瓜。作为温县第一批农村集体经济改革试点村,牛洼村结合自身区位优势,积极盘活土地资源,优化种植模式,在瓜果产业上下功夫,用实际行动描绘“多果齐开,多业并行,多路致富”的美好振兴蓝图。

刘姿君 摄

一季度“开门红”工作推进会召开